

中国对六国试行单方面免签

# 开放大省浙江,迎来新机遇

六国免签!11月24日,外交部宣布中方决定试行扩大单方面免签国家范围,对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员实行单方面免签政策。

这是继7月26日中国恢复新加坡与文莱公民免签入境政策后,推出的又一单方面免签举措。

为什么中国要试行单方面免签?外交部发言人毛宁表示,“为进一步促进中外人员往来,服务高质量发展和高水平对外开放。”

这次扩大试免签范围,既为国际间经贸往来提供便利,更传递了中国坚定扩大开放的信心。

免签之后,将带来哪些便利?作为开放大省,浙江又有什么机会?

## 经贸往来

此次单方面免签,是指2023年12月1日至2024年11月30日期间,法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免办签证入境。

这是中国持续推动中外企业“双向奔赴”的实招。

记者梳理发现,列入试免签的法国、德国、意大利、荷兰、西班牙等欧盟5国,正好是与浙江经贸往来最为频繁的一批国家。

浙江省商务厅统计,今年1至8月,浙江实际使用外资中,来自欧盟国家的为37.1亿美元,同比增长1171.7%。特别是荷兰,今年在浙江有大项目、大资金落地。而马来西亚作为重要的东盟国家,与浙江也有密切的贸易往来。

免签之后,到底能带来多大便利?

在杭州工作的法国籍培训师路明说,他的“老乡”来华办签证,前后平均需要20至30天,随着免签政策的执行,可以实现真正的“说走就走”,还能省下一笔签证费。

国之交在于民相亲。免签政策的实施,正符合有关国家企业界及民间的期盼。

节省半个月的签证时间,对外商来说非常有吸引力。

比如,平湖市经济技术开发区有近50家德资、资企业,一些企业碰到急难问题,需要外籍员工来华解决或作短期技术指导,实际在浙江只得3至5天,但为办签证往往要花上半个月的时间。

对企业而言,时间就是金钱。康迈尔机电(嘉兴)有限公司的意大利技术顾问彼得罗·赞博尼说,这将极大方便自己和意大利的伙伴来中国工作、参加展会,更频繁地往来两国。

## 客源潜力

扩大试免签范围,对中国入境旅游市场来说也是一针强心剂。

携程网数据显示,中国入境游市场正处于加速复苏阶段。今年1至10月,入境游订单同比增长125%。

但这仅仅恢复到了2019年同期的八成水平。

此次列入试免签的国家,消费水平相对较高,作为旅游资源的客源潜力大。

浙江作为入境游的重要目的地,今年前9月,全省接待入境游客81.9万人次。其中,德国、马来西亚游客的贡献排进了入境游客源国的前十名。

“境外游客有了更加充裕的时间

来规划出行,各地可以借此创新推出一些城市深度游,以及日常化、生活化的旅游产品。”浙江旅游职业学院教授刘建明说,浙江的历史文化、非遗产品、城市韵味等对外国游客尤其充满吸引力。杭州亚运会期间,外国游客就对杭州等地的市场、街巷非常感兴趣。相关政策施行后,航空公司、酒店、商店企业受益会更为明显。

与签证政策相配合的是,杭州萧山国际机场最近加密了国际热门城市的航班量,增加了洲际客运直达航点,这其中就包括意大利罗马、葡萄牙里斯本、埃及开罗、西班牙马德里、俄罗斯莫斯科等。

优化签证政策,也是中国促进入境旅游市场的长期举措之一。

今年9月,国务院发布的推动旅游业高质量发展的若干举措中就提到,要加强入境旅游工作,实施入境旅游促进计划,优化签证和通关政策,恢复增加国际航班。

今年以来,国内围绕签证,已相继出台多项优化措施。比如,减少7个大项、15个子项外国人来华签证申请表填报内容。国家移民管理局在全国77个城市99个对外开放口岸开展口岸签证业务,并优化过境免签及区域性入境免签政策。

## 共谋发展

扩大试免签范围,看似只是出入境领域的小举措,背后涉及的是中国对外开放的大格局。

这几年,面对涌动的逆全球化暗潮,有人选择关门,而中国则打开门窗,拥抱世界。这种自信,对世界来说是新机会。

戴高乐有句名言:“去月亮上不算太远;我们要走的最大距离还是在我们之间。”

前些天,一个视频广为流传。中法人文交流机制中方牵头人、外交部王毅同法方牵头人、法国外交部长科隆纳在北京共同主持召开机制第六次会议。中方在现场宣布对法免签政策后,法国外长连连点头并感谢。

“不管你开不开放,我都开放!”香港中文大学(深圳)教授郑永年在《浙江日报》撰文时提及,中国要推动“第三次开放”。这不仅是一场主动的开放,而且是诸多领域的“单边开放”。

扩大试免签范围,也是一种“单边开放”的尝试。众多历史经验表明,只有在开放的状态下,生产要素才能流动,而不开放就会落后。

当前,世界经济亟待复苏,此时更需要各国同舟共济、共谋发展。

中国开放的脚步始终没有停歇,10月以来,陆续举办了第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、第六届中国国际进口博览会……

通过这一个个主动开放窗口,更多人看到了一个真实的中国、可信的中国。

随着有关国家同中国之间交往、交流和交融的加深,最近这些年,对中国免签的国度越来越多,中国护照的“含金量”越来越高,更多中国人因工作、旅游、探亲访友等目的走出国门,并在全球各地广受欢迎。

从贸易走向更广泛更密切的民众往来,这是更高水平的对外开放的生动体现。中国开放的大门会越开越大。

我省公布2022年国有资产“家底”

# 浙江国企资产近19万亿元

日前,省财政厅公布《2022年度全省国有资产管理工作情况综合报告》,截至2022年底,浙江国有企业资产总额189543.53亿元,金融企业资产总额106328.75亿元,行政事业性资产总额33003.51亿元。

对于行政事业性国有资产,一方面积极推动资产盘活利用,另一方面优化民生保障体系。比如对长期低效运转、闲置、超标准配置等可调剂资产,实行集中收储、调剂共享、依法处置。持续推进优质医疗资源重心向县域和基层、山区海岛倾斜,新增县级三级医院15家;启动普惠托育纳入基本公共服务试点,每千人口托位数3.65个,居全国第一。

水资源等国有自然资源资产也晒出“家底”。截至2022年底,全省国有土地面积181.46万公顷;管辖海域面积4.4万平方千米;国有林地面积29.96万公顷;2022年全省水资源总量934.27亿立方米。

# 第二届数贸会总签约金额达1558.5亿元

第二届全球数字贸易博览会27日在浙江省杭州市闭幕。记者从闭幕发布会上获悉,数贸会期间,现场签约项目32个,总签约金额1558.5亿元。其中,外商投资项目11个,总投资额17亿美元,占投资类项目的39.3%,主要来自德国、法国、日本、匈牙利、新加坡、中国香港等国家和地区。

本届数贸会以“数字贸易 通向全球”为主题,突出专业化、国际化、市场化三大特色。来自25个国家和地区的企业线下参展,367

家企业通过数贸会云平台在线上参加展览。1.5万余名专业采购商参会,其中境外参展商1700余人,100多个国际采购团来到现场洽谈。

据介绍,100项创新类

“首发”“首秀”“首展”在本届数贸会集中呈现,涵盖数字技术、数字服务、数字文娱、数智出行等领域,带来集新技术、新应用、新体验于一体的数字贸易创新盛宴。

第三届全球数字贸易博览会将于2024年9月25日至29日举办,今后数贸会都将固定在每年9月最后一周举办。

## 美丽秋色



这些天,永嘉县鹤盛镇上塘村的古道红枫已进入最佳观赏期,美不胜收。图为11月27日,游人在上塘村乘坐竹筏赏景。

## 遗失启事

桐庐县雅宴火锅店遗失消防开业意见书,核准号:桐消安检字(2023)第0034号,声明作废。

来源:

新华网、人民网、央视新闻  
浙江日报、浙江在线

## 拍租公告

受桐庐县莪山畲族乡中门民族村股份经济合作社委托,本公司将在桐庐产权交易电子竞价平台(<https://cqjy.tonglu.gov.cn/>)对桐庐县莪山畲族乡中门民族村农业产业园创业楼(配套商业用房)使用权进行公开网络拍租。现公告如下:

**一、招租标的物、起拍价、竞买保证金及自由竞价时间:**桐庐县莪山畲族乡中门民族村农业产业园创业楼(配套商业用房)使用权,地址:中门村龙门弄。建筑面积约2131.63平方米,租期20年,每5年租金递增10%,租金逐年支付。起拍价15万元/首年,竟买保证金10万元。自由竞价时间2023年12月7日10:00-10:15(延时竞价时间除外)。

同时推出的还有打印机主控芯片龙芯2P0500,这是国内首款基于自主指令系统的打印机主控芯片,作为打印/扫描整机中的核心控制部件,龙芯2P0500的研发成功将助力推动更多国产打印机走向市场。

## 拍租公告

受桐庐县城南街道乔林村股份经济合作社委托,本公司将于2023年12月6日13:30-13:45及延时竞价阶段在杭州市公共资源交易中心桐庐分中心产权交易电子竞价平台对桐庐县白云源西路2号住宅房产(乔林村股份经济合作社综合楼)使用权进行网络公开拍租。现公告如下:

**一、招租标的物、起拍价、竞买保证金:**

桐庐县白云源西路2号非住宅房产(乔林村股份经济合作社综合楼)使用权,房屋主体十三层,总建筑面积约9331.81平方米,租赁期限8年,具体以签订的《房屋租赁合同》约定为准。标的起拍价:人民币224.8033万元/首年,竟买保证金人民币30万元。(注:前三年的年租金不变;第四年起,每年租金在上一年租金基础上增加3%)。

**二、标的物用途:**标的物不得用于有脏污、噪音等扰民的行业及其他有法律法规的行业。

**三、竟买资格:**凡中华人民共和国境内外法人、自然人或其他组织均可参加(在桐庐县公共资源交易中有过违约行为的单位或个人除外)。

**四、展示:**公告之日起至拍租日前,实地展示(联系:姚先生13486388818)。

**五、保证金交纳及报名时间:**2023年11月29日8:30至2023年12月5日16:00止。

本项目的保证金将使用“招必得建易投标保证金平台”统一收退,保证金平

台系统登录入口(<https://bz.zhaobid.com/>)。竞买人第一次登录须进入网上操作流程详见“招租文件第八章—保证金缴存关联操作手册”。完成注册后,必须将所缴纳的保证金与所竞拍项目关联,方可完成保

证金递交。最后在线打印“缴存确认单”,并将其“缴存确认单”的打印页在产权电

子竞价系统报名时进行上传。竟买保证金必须在保证金备案的银行账户进行网银转账汇款。竟买人交纳的竟买保证金必须在报名结束时间之前到达指定账户;保证金交纳人应当和竟买人一致,保证金在收到时间以实际到账时间为准。竟买人在报名截止时间前在桐庐产权交易电子竞价平台上注册,办理网络报名手续并上传资料。

**六、招租的详细资料和具体要求:**竟买人可到杭州市公共资源交易平台—桐庐栏目查看(<https://ggzy.hzctc.hangzhou.gov.cn/>)。

联系方式:  
桐庐县莪山畲族乡中门民族村股份经济合作社 姚先生 13486388818  
杭州市公共资源交易中心桐庐分中心 0571-64217661  
浙江艺海拍卖有限公司 刘先生 15958021888 0574-87315867  
监督电话:0571-64220205

杭州市公共资源交易中心桐庐分中心  
桐庐县莪山畲族乡中门民族村股份经济合作社  
浙江艺海拍卖有限公司 2023年11月29日

## 桐庐县国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经桐庐县人民政府批准,桐庐县规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下:

**一、挂牌出让地块位置及规划指标概况:**

地块编号	地块坐落	出让面积(㎡)	用途	地上建筑面积(㎡)	出让起价(万元)	竞买保证金(万元)	土地出让年限
桐政储出[2023]34号	桐庐县凤川街道GL2023-5号地块	11342	旅馆用地	22684	1094	219	40年

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准。

**二、挂牌出让土地受让对象:**具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竟得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设。

**三、竞得人确定方式:**具体详见地块挂牌出让文件。

**四、本次挂牌出让地点:**本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易服务平台(<https://www.zjzrzyjy.com/>)进行。竞买申请人可通过浙江省自然资源厅、杭州市规划和自然资源局门户网站进入浙江省自然资源智慧交易服务平台。竞买人须使用IE9、IE10及IE11(推荐使用IE11)浏览器登录交易系统,否则可能导致交易异常。

**五、竞买申请:**参加挂牌竞买的竟买申请人可在2023年12月19日10:00至2023年12月27日16:00登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(<https://www.zjzrzyjy.com/>)进行报名。竟买申请人须按照挂牌须知

要求办理数字证书并足额交纳竟买保证金,符合竟买要求方可参加网上挂牌出让活动。

**六、本次挂牌报价时间:**

桐政储出[2023]34号竞买人可在2023年12月19日10:00起至2023年12月29日10:00进行报价。

**七、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。**《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台浏览或下载。

**八、挂牌咨询。**现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心桐庐分中心(桐庐县城迎春南路258号国资大厦5楼),咨询电话:(0571-64217659,0571-85946713)。

桐庐县规划和自然资源局  
杭州市公共资源交易中心桐庐分中心  
2023年11月29日